

## 12306上线畅行码 扫码能点餐还能补票升席

28日，据铁路12306官方信息显示，12306上线铁路畅行码，目前正在全面推广中，乘坐动车组出行的旅客可以在列车座椅扶手上找到铁路畅行码。

铁路畅行码将旅客所乘列车的相关信息以及12306中最常用的功能集合在一起，扫码即可看到所乘列车的车次、日期、车厢号、席位号、始发终到站名、列车时刻表、终到站天气情况、正晚点信息、列车行驶轨迹等。同时，畅行码还具有餐饮服务、补票升席、遗失品查找、商务座服务、重点旅客、疫情防控、问题反馈、问卷·建议、信息服务、畅行商城等功能。

值得注意的是，目前补票升席、商务座服务、重点旅客、问题反馈、信息服务这五个功能需要扫描列车上的二维码才能使用，其他服务可打开12306小程序，点击下方“铁路畅行”即可直达服务页面。

据介绍，目前，“铁路畅行码”正在动车组列车全面推广，未来将有更多列车开通此项功能。

### 国内

#### 连续熬夜加班四五天 杭州一名22岁女孩不幸猝死

近日，杭州一名22岁女孩连续四五天熬夜加班，突发疾病进ICU抢救的消息引发网友关注。记者28日从当事女孩家属处了解到，女孩已于26日不幸离世。

据杭州当地媒体报道，7月9日，浙江大学医学院附属第二医院急诊科卢晓副主任医师接诊了一位22岁女孩，女孩连续四五天每天熬夜加班到凌晨四五

点，结果发生猝死，被同事送到医院时已经心跳、呼吸骤停。

据了解，该女孩刚工作没多久，在一家互联网公司做网络运营工作。卢晓副主任医师曾向媒体介绍，女孩被送到急诊室时已经没有了意识，进一步检查发现没有了心跳和呼吸，浑身皮肤已经发紫，病人的病情很危急，诊断可能是“心肌炎引起猝死”。

#### 河南越野车冲撞人群致1死28伤 当地回应属刑事案件



28日上午，河南省漯河市舞阳县张家港路与西环路一加油站附近发生一起交通事故，造成1人经抢救无效死亡，另有28人受伤。当地有关部门证实，该起交通事故属于刑事案件。

现场一位目击者告诉记者，肇事车辆是一辆白色的SUV越野车，发生事故后并没有停车，而是继续往前开行逃逸。另据一份网传的“舞阳县卫健委突发事件报告表”显示，2022年7月28日7点02分，舞阳县境内张港路西环路加油站附近发生一起重大交通事故，一汽车连撞数人，事故现场共31人受伤。舞阳县应急管理局工作人员当天回应记者称，该起事故不是安全生产事故，“这是个刑事案件，具体情况以官方发布的消息为准。”

### 国际

#### 9月份卸任首相后 约翰逊或角逐北约秘书长职位

据英国《每日电讯报》27日报道，遭遇党内逼宫危机、今年9月初将卸任的英国首相约翰逊，明年可能会角逐北约秘书长职位。

报道称，英国保守党一些高层人士支持约翰逊成为下一任北约秘书长，并开始积极游说，等待现任北约秘书长斯托尔滕贝格明年9月卸任后，推动约翰逊接替这一职务。此前有消息称，将参与北约秘书长

竞选的候选人有英国前首相特雷莎·梅、荷兰首相吕特、爱沙尼亚总理卡拉斯、欧盟前外交与安全政策高级代表莫盖里尼和罗马尼亚总统约翰尼斯。

由于欧盟国家曾提出成立欧盟联合部队计划，美国对任何欧盟官员担任北约秘书长都持不支持态度，因此约翰逊被认为是这一职位的有力竞争者。此外，约翰逊也得到波罗的海国家的信任。

#### 结束60多年历史 雪碧将弃用绿色塑料瓶包装

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，可口可乐公司当地时间27日表示，自8月1日起，雪碧将把绿色塑料瓶包装改为透明包装，从而结束了绿色瓶60多年的历史。

报道称，可口可乐公司表示，目前的瓶子含有无法循环利用的绿色聚对苯二甲酸乙二醇酯(PET)，而

使用透明瓶可以减少塑料垃圾。透明塑料瓶子还可以制成新瓶子，有助于推动塑料的循环经济。

可口可乐公司还表示，届时，雪碧瓶子上也将出现新标志和包装设计，旨在“在世界各地提供更一致的外观和声音”。据悉，绿色色调仍将在雪碧标签上使用。

#### 因岗位及薪酬纠纷 英国4万多名铁路职工大罢工



因工作岗位、薪酬和工作条件等争议未能解决，英国全国铁路、海运和运输工人工会当地时间27日按计划举行罢工行动，4万多名铁路职工和14家火车运营公司参与，导致全国只有20%的火车运营，一些地区当天无火车运营。

据报道，很多人转而开车出行，但包括伦敦在内的多个城市道路拥堵严重，罢工严重影响民众出行，甚至有人因火车运营中断而无法参加葬礼。

当天的罢工是英国全国铁路、海运和运输工人工会最近以来举行的第4次罢工行动。该工会还计划在8月18日和8月20日罢工两天。属于该工会的伦敦地铁将在8月19日罢工一天。此外，英国运输业职工协会也将在8月18日和20日举行罢工。

### 边栏

#### 安哥拉矿工挖出300年来最大一枚粉钻



隶属于澳大利亚矿业公司的卢卡帕钻石公司近日宣布，在安哥拉发现的一枚近170克拉的钻石，是过去3个世纪以来发现的最大粉钻。该钻石在安哥拉卢罗钻石矿被一名矿工挖出，因此被命名为“卢罗玫瑰”。

据悉，“卢罗玫瑰”必须经过切割和抛光才能确定价值，其过程中一般会减掉50%的重量。不过，以往类似的粉钻都以破纪录的价格售出。2017年，取自132.50克拉毛坯钻的“粉色之星”在苏富比拍卖会上，仅用时5分钟时间，就以5.3亿港元(约4.7亿元人民币)的价格由香港珠宝品牌周大福拍下，刷新了世界粉钻的拍卖纪录。

#### 偷车贼遭警方追赶 开车逃跑一路火花四溅



当地时间26日晚，美国洛杉矶一名男子驾驶着一辆偷来的卡车在高速公路上狂奔，警方与其展开激烈追逐。

视频显示，这辆卡车一路拖拽着一个交通管制标志牌，不断与地面摩擦，火花四溅。行驶过程中，卡车还与一辆白色汽车相撞。警方多次试图拦住这辆卡车但都没有成功，直到卡车轮胎受损后减速。在卡车发生故障后，男子立即下车试图逃跑，最终被一只警犬制服。

#### 研究人员在月球上找到适合人类居住的洞穴

近日，美国宇航局(NASA)利用月球勘测轨道飞行器(LRO)仔细观察了月球上大约200个坑洞。他们认为，其中16个坑洞或许是发生坍塌的熔岩管。

研究人员把研究重点都放在月球“宁静海”的一个大坑中，这是当年“阿波罗11号”登月地点。通过建立随时间变化的二维和三维模型，研究人员发现，这个坑洞一直保持在适宜人类生存的17℃。而这个坑洞除了温度适宜，还很有可能跟一个大洞穴相连。如果这个坑洞跟一个大洞穴相连，那么整个洞穴都将保持这种适宜的温度，并且昼夜温差不超过1℃。